

沿着习近平总书记指引的方向 牢记嘱托 奋进大理

祥云金旦村：丰收伴着幸福来



群众正在收割稻谷。(摄于9月20日)

水稻、烤烟两大传统产业，提升产量产值的基础上，新发展了花椒1000亩、辣子600亩、油菜300亩、百合200亩、重楼60亩；养殖了土鸡6000只、黑山羊4000只、本地土猪600头、土黄牛400头、土蜜蜂200窝、“葫芦”蜂30窝；实现了4G网络全覆盖，联通了光纤网络，建立了农村电子商务服务网点。彝族群众的收入向多元化迈进，腰包一天比一天鼓起来。

在大力发展新兴产业，增加群众收入的同时，在省住建厅的扶持下，该村先后投入资金600余万元，大力实施生态保护和美丽乡村建设，全面实施改路、改电、改水、改厨、改厕、改灶、改房和深入开展爱国卫生“7个专项行动”；投资87万元在全县建起首个自燃式生活垃圾热解净化处理站，安装了污水净化处理设备；配备了2辆垃圾车，在13个村民小组和环村公路上放置了23个垃圾收集车；对生产生活垃圾实行“户分类、组保洁、村收集、村清运、热解气化炉焚烧”集中处理。绿水青山、幸福和谐的美丽画卷一天天绘就，金旦村的声名一天天远扬，慕名而来的游客一天比一天增多。2017年，金旦村被住建部评定为国家级环境整治示范村；2019年，金旦村又被国家住建部、文化和旅游部、国家文物局、财政部、自然资源部、农业农村部命名为第五批中国传统村落。随着知名度、美誉度的不断提升，不少游客的到来带动了乡村旅游业的发展，农家乐等餐饮服务业陆续在该村出现。

在生产生活条件极大改善，日子过得红红火火的同时，该村还通过党员示范引领，广泛深入开展“吃水不忘挖井人、脱贫不忘感恩”活动，教育引导广大彝族同胞心怀感恩，坚定信念、永远跟党走。

“我们村这几年的变化，村民们看在眼里、记在心里，对党和国家的扶贫政策，对省住建厅和帮助我们村的每一个人，我们都心存感恩。”金旦村党总支书记李世登如是说。

□ 通讯员 李世登 文 / 图

金秋时节，祥云县下庄镇金旦彝族村溪水潺潺，稻谷飘香，村民们正在收割水稻，丰收的喜悦洋溢在每个彝族同胞的脸上。

近年来，在云南省住建厅的挂钩帮扶下，金旦村通过党建引领、党员带头，建立农村党员“双帮”机制，即每名党员致富能手结对帮带1户建档立卡贫困户和2到3户普通群众。短短几年，在巩固



9月23日，群众在巍山县南诏博物馆参观脱贫攻坚纪实展。

巍山县脱贫攻坚纪实展展厅设在南诏博物馆林公祠内，运用声、光、电、图文、多媒体等形式，聚焦脱贫攻坚主战场，多角度、多侧面展现脱贫攻坚光辉历程，全方位展示巍山大地沧桑巨变。

自2015年8月全面打响脱贫攻坚战以来，巍山县坚持以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局，决战脱贫攻坚，决胜全面小康，累计投入各项扶贫资金60.59亿元，帮助2个贫困乡、40个贫困村、8207户30050人实现脱贫，于2019年成为云南省首批脱贫摘帽县。

□ 通讯员 阿世刚 摄

靳汝柏到所在党支部讲党课

本报讯(通讯员 张奇 周亚银) 9月22日上午，州委常委、州委秘书长靳汝柏以普通党员身份参加所在的州委办公室机关党委第三党支部党员大会，并围绕学习贯彻《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》、扎实开展“解放思想再讨论、敢想敢干再出发”活动两个主题讲授专题党课。

靳汝柏要求，州委办公室要突出政治机关属性，紧紧扭住责任制这个“牛鼻子”，抓住党委这个关键主体，以“关键少数”带动“大多数”，把守责、负责、尽责落实到每个党组织、每个工作岗位上，落实到全面从

从严治党各领域各环节，督促机关基层党组织和党员领导干部严格落实全面从严治党责任。

靳汝柏强调，州委决定在全州开展“解放思想再讨论、敢想敢干再出发”活动是“不忘初心、牢记使命”主题教育的巩固和拓展。州委机关党员领导干部要高标准开展学习教育研讨，要进一步提高政治站位、强化政治担当、扛起政治责任，带头增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在落实全面从严治党责任和推动经济社会发展各项工作中走在前、作表率。

2020中国舞蹈家协会 环境舞蹈展·大理舞蹈季斗舞大赛开赛 牛燕出席并颁奖

本报讯(记者 吴开睿) 9月23日，2020中国舞蹈家协会环境舞蹈展·大理舞蹈季之“不跳舞，干嘛”斗舞大赛在大理古城洋人街拉开帷幕。

本次斗舞大赛共有来自白剧团、南涧县文化和旅游局、剑川县文化和旅游局、永平县文化和旅游局、漾濞县文化和旅游局、巍山县文化和旅游局、洱源县文化和旅游局、云龙县文化和旅游局、祥云县文化和旅游局、大理市飞扬舞蹈培训学校的23支队伍参加，参赛舞蹈既有充满现代气息的爵士风格拉丁独舞、现代独舞、街舞独舞等，也有具有少数民族传统特色的民族舞蹈、吹

吹腔戏舞、蒙古族独舞等，还有将舞蹈与文学名著相融合的独舞《孔乙己》《钟馗》等。

经过激烈角逐，斗舞大赛线下比赛共评选出一等奖1名、二等奖3名、三等奖5名。获得一等奖的作品是白剧团选送的由杨艳东和李砚表演的双人舞《舞剧沙湾往事片段》。此外，本次斗舞大赛还通过“抖音”平台举办线上比赛，来自抖音账号“舞蹈剧场《最后的棒棒》”的作品《最后的棒棒》获线上大赛一等奖。

州委常委、州委宣传部部长牛燕出席颁奖仪式并为获得线下比赛一等奖的团队代表颁奖。

标题新闻

● 9月22日，州政协副主席段玘带领重点提案第四专项督办组到州教育体育局对《关于重视和加强大理州职业教育的提案》及其他28件提案进行督办。



鹤庆森林公园扶桑园花开正盛。(摄于9月17日)

鹤庆森林公园占地326亩，2017年11月开工建设，2019年6月建成并投入使用。森林公园建成后，成为当地群众休闲娱乐健身的一个重要场所。森林公园里除了大量的松树和其他花草之外，还有紫薇园、扶桑园等13个专类植物园，不同的花期和色彩，带给人们不同的感官享受。 □ 通讯员 韩海斌 摄

宾川“三举措”夯实村“两委”换届基础

本报讯(通讯员 彭启慧) 宾川县高度重视村(社区)党组织集中换届工作，认真做好换届准备工作，对相关工作及时进行安排部署，层层压实工作责任，紧紧围绕决战决胜脱贫攻坚、巩固脱贫攻坚成果和促进乡村振兴目标，为2021年村“两委”换届夯实基础。

深调研，“把脉”分析研判。由各乡镇党委牵头，对村(社区)、村(居)民小组党组织建设和建设情况、村组干部队伍建设情况进行全覆盖分析研判；由县委书记带

头，县处级领导带队，成立10个工作组，对全县10个乡镇90个村(社区)“两委”班子成员履职情况进行分析研判。重点研判村(社区)党组织书记政治素质、履职情况和作风表现，识别确定换届重点、难点村(社区)，“一村一策”制定整改措施。在乡镇分析研判的基础上，研究提出村(社区)党组织书记配备和调整优化方案，报县委常委会议讨论通过后实施。对不合格、不胜任的村(社区)干部及时调整，本村(社区)没有合适人选的，

作为实施农村优秀人才回引计划的重点。

精培养，“动态式”强化管理。坚持对全县村(社区)党组织书记进行动态管理，对工作表现不好、履职不到位、不胜任的村(社区)党组织书记及时调整优化，对人才回引计划中确定的29名回引对象加强教育培养，及时安排到村(社区)进行锻炼，全面参与基层工作，提高履职能力。对表现优秀条件适宜的选拔担任村党组织书记或副书记，不胜任不

责的及时清理退出。

建清单，“摸底式”全面排查。宾川县紧紧围绕着力为农村选好“千里马”、建好人才“蓄水池”的导向，对照户籍人口信息，从致富带头人、外出务工和经商人员、高校毕业生、退役军人、农村实用人才中摸排806名优秀人才，建立人才信息库清单。按照征求个人意愿、择优选择、组织审核的原则，在806名优秀人才中择优确定回引对象29人，为选配强村组干部队伍打牢基础。

剑川老君山供电所党员捐款为困难户更换线路

9月11日晚，剑川县老君山镇新生村委会建档立卡贫困户赵生花通过95598南方电网供电服务热线，向大理剑川供电局老君山供电所党员服务队的队员们表示感谢。

剑川县老君山镇新生村委会建档立卡贫困户赵生花上有近80岁的老母亲，下有一岁多的双胞胎儿子；而家中只有三亩多的玉米地，无其他更多收入，全家人的生活非常困难。家里的电线虽然严重老化，但因家庭经济困难，无力进行更换维修。大理剑川供电局老君山供电所党

员服务队到赵生花家进行用电安全宣传时，了解到这一情况，迅速号召供电所全体人员自愿捐款，通过开展党员服务活动，义务为赵生花户更换老旧用电线路及照明电器。活动当天，在党支部书记李铸钟带领下，6名党员分工明确，配合默契，将进线到开关、灯头、灯泡、插座，全部更换一新，布线整齐有序。活动共更换了老化电线200多米和多个灯头、开关和插座等，既满足了赵生花户全家安全生活用电需求，又消除了用电安全隐患。

据了解，大理剑川供电局老君山供电所党员服务队自成立以来，每年为低保户、残疾人等弱势群体和困难户义务提供更换或维修室内电力线路服务，同时讲解安全用电知识，确保让他们用上安全电、放心电。

□ 王和星 李铸钟 张棋勤



第一届“建行杯”退役军人创业创新大赛颁奖暨2020年退役军人金秋招聘周启动仪式举行

9月17日上午，由大理州退役军人事务局主办，大理州退役军人服务中心、中国建设银行大理州分行、云南启迪军创承办的大理州第一届“建行杯”退役军人创业创新大赛颁奖暨2020年退役军人金秋招聘周启动仪式在苍山饭店金达店举行。

据悉，此次大赛共有23家企业参赛，参赛项目丰富多样，涵盖了传统产业、生活服务业、创新团队、精准扶贫及现代农业新兴产业5个行业，既有自主研发且推广性较强的新技术，又有突破传统

市场营销的新理念。我州第一届“建行杯”退役军人创业创新大赛于今年5月正式启动，9月17日落下帷幕。经过激烈的角逐和层层选拔，最终决出一等奖5名、二等奖8名、三等奖10名。在大赛过程中，广大退役军人敢试敢拼敢闯，尽显风采和本领。

此次大赛，展现了一批有创意、有内涵、有丰富想象力和创造力的创业创新成果，极大地体现了我州退役军人就业创业工作蕴含的潜力和发展前景。州退役军人事务局始终坚定支持退役军人就业创业的坚定支持者，在下一步工作中，将继续支持和帮助退役军人创业，为创业的退役军人提供更多优惠政策和优待优先服务，让他们在各岗位上再立新功，推动我州退役军人创业创新工作向前发展。

局始终坚定支持退役军人就业创业的坚定支持者，在下一步工作中，将继续支持和帮助退役军人创业，为创业的退役军人提供更多优惠政策和优待优先服务，让他们在各岗位上再立新功，推动我州退役军人创业创新工作向前发展。

□ 杜香涓 张莉兰



保护洱海 从我做起

公益广告